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Zadanie 10. (0-10)

Twoj zespol muzyczny planuje swoj pierwszy koncert. Na prowadzonym przez Ciebie
blogu:

e poinformuj, gdzie koncert si¢ odbedzie, i uzasadnij wybdr tego miejsca

® opisz, jak przygotowujecie si¢ do wystepu

® napisz, jakie sa Twoje odczucia przed koncertem

® przedstaw plany artystyczne Twojego zespolu na najblizsza przyszlos¢.

Rozwin swojq wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajqc, zZe jej diugosé
powinna wynosic¢ od 80 do 130 stow (nie liczqc stow w zdaniach, ktore sq podane). Oceniana
jest umiejetnos¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spojnosé i logika wypowiedzi
(2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawnosé jezykowa (2 punkty).

Wymagania ogolne

|. Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Zdajqcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

I11. Tworzenie wypowiedzi.
Zdajqcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.

Wymagania szczegolowe

1. Zdajqcy postuguje sie W miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1. Zdajqcy opisuje [...] miejsca [...] i czynnosci.

5.5. Zdajqcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.8. Zdajqcy opisuje intencje, marzenia, nadzieje i plany na przysztosé.

7.7. Zdajqcy wyraza emocje [ ...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tres¢

W ocenie tresci bierze sig najpierw pod uwage, do ilu elementéw z polecenia zdajacy odnidst

si¢ w swojej wypowiedzi, a nastgpnie, ile z tych elementow rozwinal w zadowalajacym

stopniu.

e Jako element, do ktérego zdajacy odniost sie w pracy, nalezy uzna¢ komunikatywna
wypowiedz, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z czterech podpunktow
tresci polecenia.

e Jako element rozwiniety w pracy nalezy uzna¢ komunikatywna wypowiedz, ktora odnosi
si¢ do jednego z czterech podpunktow tresci polecenia w sposob szczegdlowy.

e Zdajacy nie odniost sie w pracy do elementu wowczas, kiedy nie realizuje podpunktu
tre$ci polecenia lub realizuje ten podpunkt w sposob niekomunikatywny.
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Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizsza tabela.

Do ilu elementéw Ile elementéw rozwinat?
zdajacy si¢ odniost? 4 3 2 1 0
4 4dpkt | 4pkt | 3pkt | 2pkt | 2pkt
3 3pkt | 3pkt | 2pkt | 1pkt
2 2 pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odnidst si¢ do 2 elementow i oba rozwinatl,
przyznaje si¢ 2 punkty.

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegdlnych elementéw polecenia.

odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal

¢ poinformuj, gdzie koncert si¢ odbedzie, i uzasadnij wybor tego miejsca

The concert will be in our local park. We will give the concert in our school gym
because it’s big and we don’t have to pay for
it.

A club is a great place for our concert. Our concert will be in my uncle’s club
“Black Velvet”. It’s easy to get there.

e opisz, jak przygotowujecie si¢ do wystepu

We have prepared special posters. We have written a special song for this
occasion and we practise it every day.

The concert is in two weeks so we practise | Before the concert we meet every day and
every day. play the songs over and over again.

e napisz, jakie sa Twoje odczucia przed koncertem

I’m really excited about the concert. | think about the concert all the time
and | can’t sleep.

I’m happy that we’ll give the concert. I’m afraid that something will go wrong,
for example, it will be raining all evening or
I’ll forget the lyrics.
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e przedstaw plany artystyczne Twojego zespolu na najblizsza przyszlos¢.

We are going to be on TV soon. We are going to record a CD and take part in
a festival for young talents.

Next week we are recording a CD.
Next week we are taking part in a charity
event in our school. We want to help our
schoolmate.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powiazaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdah oraz miedzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage,
czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

2 pkt | wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszo$ci spdjna i logiczna zarowno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu

1 pkt | wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegolnych zdan
oraz/lub catego tekstu

0 pkt | wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powiazania w cato$¢ fragmentow

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroéznicowanie Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 pkt | zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan

1 pkt | ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtownie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci

0 pkt | bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa wytacznie
najprostsze $rodki jezykowe

Przez ,precyzyjne sformulowania” rozumiemy wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz S$rodkéw o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mify, interesujqcy, fajny. W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢
réwniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania znaczen, np. There is a book
on the table. zamiast On the table is a book.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage biedy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

2pkt | ¢ brak bledow
¢ nieliczne btedy niezakldcajace komunikacji lub sporadycznie zaktocajace
komunikacj¢

1 pkt | e liczne bledy niezaktdcajace komunikacji lub czasami zakldcajace komunikacje
e Dbardzo liczne btedy niezaktocajace komunikacji

O pkt | e liczne btedy czesto zakltdcajace komunikacije
e Dbardzo liczne btedy czasami lub czgsto zaktocajace komunikacje

Strona 7z 8



Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e calkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajaca fragmenty odtworzone z podrgcznika,
zadania zawartego w arkuszu egzaminacyjnym lub innego zrodta, w tym internetowego,
lub przepisane od innego zdajacego, jest powodem do uniewaznienia czg$ci pisemnej
egzaminu z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania
egzaminu lub podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego
rozwiazywania przez zdajacego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor
komisji okregowej, w porozumieniu z dyrektorem Komisji Centralnej, uniewaznia
zdajacemu czg$¢ pisemna egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

3. Jezeli wypowiedz zawiera 60 stow lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktéw.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

6. W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedow ortograficznych.

Przykladowa wypowiedz

I have great news for you! We’re giving our first concert!
We were finally allowed to perform in front of the town hall next Sunday. It’s an ideal location
because there will be a family picnic on that day. We hope there will be crowds of people.

Of course we’re a little worried that something might go wrong but at the same time the event gives
us so much energy and motivation! We’re really excited!

The sound and dance routine must be perfect so we have been practising every day after school.
And we have already chosen the songs we will play. But it’s a secret!

By the way, there’s a chance that you will see us on TV soon. We’re going to take part in a new
talent show for singers, ““Youth on Stage™. But right now the concert is the most important thing!
I hope you’ll be there!

Ocena wypowiedzi

Tres$¢ — 4 punkty: zdajacy odnidst sig do czterech elementdéw z polecenia i rozwinat kazdy z nich.
Spdjnos¢ i logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres srodkow jezykowych — 2 punkty: zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje wiele precyzyjnych wyrazen, np. perform in front of the town hall;
an ideal location; the sound and dance routine, oraz sformulowan charakterystycznych dla
jezyka angielskiego, np. there will be a family picnic; something might go wrong; we have
been practising every day; by the way.

Poprawno$¢ srodkéw jezykowych — 2 punkty: brak btedow.
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